AlISF

INSTITUTUL DE STUDII FINANCIARE

=
7 AUTORITATEA
Sormave

>|QJMANIA'\
%N'ﬁf DE SUPRAVEGHERE
=5+ FINANCIARA

|
|
26

Proiect final

Programul FinTTT - Formarea
personalului didactic din
invatamantul preuniversitar in
domeniul financiar nebancar
(FinTTT)

Ce rol au asigurarile in viata noastra? Produse si servicii de

asigurare

Realizat de PREDESCU SIMONA GEORGETA




INSTITUTUL DE STUDII FINANCIARE
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Proiect
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Proiect educational 1 (activitate extrascolara)
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Proiect didactic - activitate
fizica

Profesor: Predescu Simona Georgeta

Unitatea de invatamant: Scoala Gimnaziala Tuglui
Disciplina: Educatie economico - financiara

Clasa: a VlllI-a; 1 ora pe saptamana in TC

Unitatea de invatare: Relatia consumatorului cu institutiile
bancare si financiare nebancare

Tema / Subiectul: Ce rol au asigurarile in viata noastra?
Produse si servicii de asigurare

Tipul lectiei: Lectie de fixare si sistematizare a cunostintelor
Obiectivul fundamental: Fixarea si sistematizarea cunostintelor
referitoare la tipurile de produse si servicii de asigurare, profilul
consumatorului de produse si servicii de asigurare, tipuri si
roluri ale institutiilor financiare nebancare.

v’ Competente generale:

1.Raportarea critica la fapte, evenimente, idei, procese din
viata personala si a diferitelor grupuri si comunitati, prin
utilizarea unor achizitii specifice domeniului social.

2. Cooperarea pentru realizarea unor activitati si pentru
investigarea unor probleme specifice diferitelor grupuri si
comunitati, prin asumarea unor valori si norme sociale si
Civice.

3. Participarea responsabila la luarea deciziilor prin exercitarea
spiritului de initiativa si intreprinzator, respectiv prin
manifestarea unui comportament social, civic si economic activ
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Competente specifice:
1.1 Utilizarea corecta a termenilor specifici educatiei
economico-financiare cu referire la fapte/ evenimente
economico-financiare
1.2. Asumarea calitatii de consumator avizat de bunuri si
servicii, de servicii financiare, care isi exercita drepturile si
responsabilitatile
v' Competente derivate:

- identificarea riscului si pagubelor produse de diverse
accidente si calamitati in viata obisnuita;

- identificarea produselor si serviciilor de asigurare;

- compararea a doua oferte de asigurare utilizand doua
formulare de incheiere a unei asigurari obligatorii a
locuintei;

- identificarea elementelor cuprinse intr-un contract de
asigurare obligatorie a locuintei;

- identificarea drepturilor si obligatiilor asiguratului si ale
asiguratorului;

- identificarea riscurilor in cazul produselor si
serviciilor

de asigurare

Strategia didactica

a. Metode si procedee didactice: conversatia, explicatia,
observarea independenta, invatarea prin
descoperire, problematizarea, exercitiul, analiza si
sineza;

b. Forme de organizare a activitatii: frontala, pe grupe,
individuala

Evaluarea:

1. initiala, prin intrebari- chestionarea orala
2. continua prin - intrebari adresate elevilor pe tot

parcursul lectiei

- completarea fiselor de lucru
individuale,
3. finala- test secvential
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Resurse:
- materiale: Manualul de Educatie sociala de clasa a VIlI-
a, fise de lucru individuale, videoproiector si laptop, imagini,
ghiduri si brosuri ASF
- fise de lucru;

Bibliografie:

1. Programa scolara pentru disciplina Educatie sociala -
Educatie Economico-financiara, clasele V-VIII, aprobata prin
OMEN Nr. 3393 din 28.02.2017, Bucuresti 2017

2. Manualul de Educatie sociala - Educatie Economico-
financiara de clasa a VIl - a, EDITURA CD PRESS, BUCURESTI,
2020

3. https://www.manuale.edu.ro
4. https://www.asfromania.ro/ro/a/1530/tarife-de-referin%C8%9B%C4%83-rca---august-

2021

DESFASURAREA LECTIEI
ACTIVITATEA STRATEGIA Evaluare
EETLAEP DEPUSA DE: DIDACTICA
LEC profesor elevi metode mijloace organiza
TIEI e
1.Moment 'Verificarea Pregatirea Conversatia frontala
organizatoric  prezentei la ore manualelor,  [Explicatia
a elevilor prin faietelor
notarea
absentelor
2.Actualizarea [Sunt Rezolva |Analiza, Fise de individualachestionare
cunostintelor impartite cerintele figei [problematizarllucru la orala
dobﬁ;ldit,e in fisele de de lucru 1 ea
lecti .« [lucru tuturor
ectia anterioara .
> elevilor-
lAnexa 1
Explica
sarcinile de
lucru
4.  Anuntarea Propune elevilor [Plan de |Analiza, Laptop, frontald  (Chestionare
lectiei noi a consolidarea recapitulare jobservarea videoproiect fa orala, fisa
cor’npetentelor cunostintelor 1.Produse si  findependent or de lucru 2
referitoare la servicii de
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|[a)r0dusele de
sigurare.

Se anuntd lectia
“Relatia
consumatorului
cu institutiile
financiare
nebancare
IProduse
servicii

si
de
lasigurare”

i se noteaza
titlul pe tabla.

Iasigurare
2.Principalele

elemente ale

3. Contractul
de asigurare

\Urmaresc

unei asigurari

Propun urmarire eﬁne?c
planului de crment
sistematizare gi [*S!8UTare,
completare a sigurat,
cunostingelor: ~ Sigurator
5. Imparte Grupa 1: |Analiza, Fise de Pe grupe
Desfisura colectivul in 3 fasigurarea sinteza , lucru, laptop
. grupe. Fiecarei |obligatorie si [problematizar

rea lectiei

grupe I se solicit
sd analizeze
imodele de
contracte astfel:

facultativa de
locuinte;
Grupa 2:
IAsigurarea
obligatorie si
facultativa

Profesorul
urmareste
completarea

elevii in
formularea
raspunsurilor.

ea, explicatia
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s1
3
recomandari

aprecieri asupra
modului in care
au fost
completate fisele
si au rezolvat

sarcinile de lucru

la

6.Asigurar Consideri ci este [Elevii Problematiza [Fisd de frontala thestionare
ea feed- necesar sa inchei fformuleazd  [rea, lucru orala
back-ului ( 0 asigurare raspunsuri conversatia
Fixarea facultativa? pro/ contra
noilor
cunostinte) Completeazd  |Completeazi
Biletul de biletul cu 3
iesire” (“Exit  [lucruri
tickets™) invatate, 2
lucruri pe care
le-a gasit
linteresante 1
lintrebare
7.Tema Cere elevilor Curiozitafi  (Conversatia, manualul  [frontald  proiectul
pentru completarea despre explicatia
acasi portofoliului asigurari
ersonal
8. Aprecieri Profesorul face conversatia individuaNotarea

ritmica




Schema lectiei
Riscul - probabilitatea de a suferi pierderi, de a

suport un necaz, o paguba. Pericolele la care pot fi
expusi oamenii sunt variate: catastrofe - calamitati
naturale ori catastrofe - calamitati tehnice.

Riscul este un element de incertidudine care,
daca apare poate provoca pagube.Pentru a nu suferi
pagubele produse de riscuri, putem incheia o asigurare.

Asigurarea este o forma de protectie fata de
pierderile provocate de riscuri si reprezinta un
instrument foarte important pentru o viata linistita si un
viitor sigur si lipsit de griji.

Contractul de asigurare este actul juridic
incheiat intre o persoana, fizica sau juridica, care se
asigura si o persoana juridica, care asigura.

Asiguratorul societatea de asigurari, care isi
asuma raspunderea de a acoperi pagubele asigurate de
catre asigurat. Poate fi doar persoana juridica.
Asiguratul este persoana fizica sau juridica ce se
asigura impotriva unor riscuri ce pot aparea.

Riscul asigurat evenimentul care il obliga pe
asigurator sa plateasca asiguratului sau beneficiarului
asigurarii suma asigurata.

Prima de asigurare suma de bani pe care
asiguratul o plateste asiguratorului.

Suma asigurata valoarea pentru care
asiguratorul isi asuma raspunderea in cazul producerii
unui eveniment.

Asigurarile se impart in doua mari categorii:
- obligatorii -asigurarea de raspundere auto
obligatorie RCA sau asigurarile pentru locuinte.
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- facultative - pentru bunuri, de viata, calatorie,
CASCO (auto) si multe altele.

Tipuri de asigurari:
- de persoane: persoanele
Riscul asigurat: boala, decesul accidentul de munca,
- de bunuri : autoturisme, locuinte, electrocasnice

Riscul asigurat: furt, incendiu, inundatie, cutremur,
etc.

- de raspundere civila:
Riscul asigurat: prejudiciul neintentionat

EVALUARE FORMATIVA



- Bilete de iesire” (“Exit tickets”) - La sfarsitul
lectiei elevul scrie pe o coala, post-it etc. un lucru
pe care l-a invatat, unul care i s-a parut dificil si
unul pe care ar dori sa-l inteleaga mai bine. | se
acorda 3-5 min la sfarsitul lectiei pentru asta.

Scrie
3 lucruri pe care le-ai invatat azi

- Portofoliul

Lucruri amuzante despre asigurari
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FISA 1

Sursa foto https://manuale.edu.ro/manuale/Clasa%?20a
%20VIll-a/Educatie%20sociala/
Uy5DLiBBUIMgTEICUKkkg/#75

4,

10



INSTITUTUL DE STUDII FINANCIARE

5.

5.
I. Analizeaza imaginea si stabileste ce servicii de
asigurare simbolizeaza.

3. Asociati corect notiunile si definitiile corespunzatoare
din domeniul economico-financiar prezentate mai jos:

Notiuni economico-financiare Definitiile pentru
notiunile economico-financiare
1. FINANCIAR

Il. Consultati https://www.asfromania.ro/ro/a/1530/tarife-de-
referin%C8%9B%C4%83-rca---august-2021 si raspunde la
urmatoarele cerinte:

- care este cea mai mare valoare RCA pentru
persoanele fizice? Dar pentru cele juridice?

- urmareste tarifele aplicate pentru politele RCA si
stabileste o corelatie intre asigurat si valoarea
politei.

lll. Realizeaza un aritmogrif pornind de la termenul
Asigurare; termenii folositi vor fi, la alegere,

[m[=]>]=lc[a[~]n]>
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INSTITUTUL DE STUDII FINANCIARE

FISA 2

Asigurari obligatorii | Asigurari facultative

Asemanari

Deosebiri

12
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Numele si prenumele elevului..................
Test

I. Completeaza enunturile date cu variantele corecte de
raspuns:

1. Forma de protectie fata de pierderile provocate de
riscuri:
a. informare;
b. asigurare
C. asigurator;
2. Valoarea pentru care asiguratorul fisi asuma
raspunderea in cazul producerii unui eveniment:
a. suma asigurata;

b. daung;

C. prima de asigurare;

3. Actul juridic incheiat intre o persoana, fizica sau
juridica care se asigura si o persoana juridica, care
asigura:

a. asigurare facultativa;

b. riscul asigurat;

13
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C. contractul de asigurare;

4 Asigurarile pot fi:

a. obligatorii si facultative;

b. RCA si CASCO;

c. standard si mixta;

5. Asigurarea de sanatate :

a. plateste beneficiarului desemnat o indemnizatie in
cazul decesului asiguratului;

b. acopera pagubele materiale produse de asigurat
unei alte persoane

C. acopera costurile tratamentului si spitalizarii;
5X5p= 25p

[I. Completeaza enunturile cu cuvintele din lista de
termeni:
Asigurarea, PAD, de viata, RCA, riscurilor, broker,
despagubire, polite

.............. este un contract prin care asiguratul
plateste unei societati de asigurari o suma de bani in
vederea preluarii ........... de catre aceasta.
Asigurarea de tipul .......... permite asigurarea
locuintelor pentru cele trei riscuri majore: cutremur,
inundatii si alunecari de teren. in cazul provocarii unui
accident auto de catre posesorul unei asigurari de
tip o , asiguratorul il va despagubi pe cel
nevinovat. Asiguratorul plateste 0 .......ccoeiiiiiiinnn.
daca are loc evenimentul sau riscul asigurat.

Societatile de asigurari ofera in cadrul asigurarilor
................ polite care acopera riscurile de deces, de
imbolnavire sau de vatamare corporala.
6X5p= 30p

lll. Realizeaza un text de 6- 8 randuri, in care sa
folosesti urmatorii termeni:

14



Asigurari, riscuri, despagubirea, pagube,
facultative.
5
X5= 25p
IV. Prezinta 2 beneficii ale folosirii asigurarilor
facultative.
2X5p
= 10p

Barem de corectare si notare

v Se puncteaza oricare formulari/modalitati de
rezolvare corecta a cerintelor.

v" Nu se acorda punctaje intermediare, altele
decat cele precizate explicit prin barem. Nu se
acorda fractiuni de punct.

v" Se acorda 10 puncte din oficiu.

Ex.| Se acorda cate 5 puncte pentru fiecare raspuns
corect:

15
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1b, 2a, 3¢, 4a, 5c.

Ex.ll Se acorda cate 5 puncte pentru fiecare raspuns
corect:

1- asigurarea

2- riscurilor

3- PAD

4- RCA

5- despagubire

6- de viata

Ex.lll Se acorda cate 5 puncte pentru fiecare cuvant
folosit corect intr-un context cu inteles.
Ex. IV. Se acorda cate 5 puncte pentru mentionarea
unui beneficiu

- compensatii financiare pentru pagube;

- ingrijorari si temeri reduse;

Proiect educational (activitate extragcolari)

TEMA ACTIVITATII “MAI PUTERNICI IMPOTRIVA
DEZASTRELOR ”

DATA: 1 octombrie- 1 decembrie 2022

ARIl CURRICULARE: Om si societate

Scoala: Scoala Gimnaziala Tuglui

Clasele V -VIII a

Profesor : Predescu Simona Georgeta

16



Argument
Imaginile vorbesc adesea mai puternic decat

o pot face cuvintele. Expunerea fotografiilor cu urmarile
dramatice ale inundatiilor, cutremurelor si alunecarilor
de teren au asupra locuintelor noastre determina
constientizarea urmarilor imediate si de durata asupra
vietii noastre. Ne propunem sa prezentam pericolul cat
se poate de real si de imprevizibil, cat si faptul ca nu
trebuie sa fim complet vulnerabili in fata lui, ca exista
instrumente menite sa ne protejeze, asa cum este
asigurarea obligatorie Tmpotriva dezastrelor naturale.

Drepturile fundamentale la viata, libertate si
siguranta persoanei sunt protejate si este nevoie de
identificarea situatiilor de urgenta care ne pericliteaza
si ne ameninta activitatea zilnica. in acest context, o
atentie deosebita trebuie acordata protectiei drepturilor
omului si prevenirii accidentelor provocate de foc, apa,
cutremure.

Scopul activitatii :

1. cresterea gradului de constientizare a riscurilor
generate de dezastrele naturale precum si a
modalitatilor de reducere a acestora;

2. formarea unui comportament adecvat de actiune in
caz de pericol provocat de apa, foc sau orice alt
dezastru natural;

3. constientizarea si sensibilizarea elevilor cu privire la
caracterul repetitiv al dezastrelor si importanta
asigurarii locuintelor impotriva acestora;

Competente generale :

- Dezvoltarea unor comportamente si atitudini

pozitive fata de situatii de protectie civila;

- Cunoasterea masurilor ce trebuie luate pentru

prevenirea incendiilor, inundatiilor, cutremuelor;

17



Obiective:

01 : sa cunoasca reguli de comportament in
timpul incendiilor, cutremurelor si
inundatilor;

02 : sa identifice produsele si serviciile de asigurare;
0O3: sa identifice drepturile si obligatiile
asiguratului si ale asiguratorului;
O4: sa identifice riscurile in cazul produselor
si serviciilor
de asigurare;

O5 : sa ilustreze in compozitii plastice , in afise si
pliante tematica prevenirii si asigurarii in
cazul dezastrelor.

GRUP TINTA :- Elevii claselor V- VIII
PARTENERI: Inspectoratul pentru Situatii de Urgenta
RESURSE UMANE: Elevii si cadrele didactice din scoala

RESURSE MATERIALE: laptop, videoproiector
- Flipchart, culori, coli
- Aparat foto

ACTIVITATI PROPUSE:

e “ Ziua Internationala pentru reducerea
riscurilor dezastrelor” - expozitie foto;

e “ Primul ajutor in caz de.... incendiu, cutremur,
inundatii” - intalniri cu cadre de la Inspectoratul
pentru Situatii de Urgenta

e “Reguli de prevenire a incendiilor in scoala,
locuinte si gospodarii“ - afise, pliante de
constientizare a riscurilor incendiilor in locuinte

e “ Ghidul asiguratilor “- activitati de
informare asupra asigurarilor

EVALUAREA ACTIVITATII :

18
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- Realizarea unui album foto cu poze din timpul
activitatilor.

BIBLIOGRAFIE:
https://www.re-expozitia.ro/romania-asigurata/
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